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Farmacéutico Especialista en Farmacia Hospitalaria (FIR) Hospital Quironsalud Barcelona.

¿Quieres trabajar como Farmacéutico/a Especialista en Farmacia Hospitalaria (FIR) en Hospital Quironsalud Barcelona, centro hospitalario referente de la sanidad privada en el sur de Europa y acreditado con la mayor distinción a través de la JCI en cuanto calidad y seguridad del paciente, y participar en la puesta en marcha y consolidación de nuevos proyectos en Barcelona?
¡Sigue leyendo!

Buscamos incorporar Farmacéutico Especialista en farmacia Hospitalaria (FIR) para una cobertura por maternidad en el área de Oncología, cuyas principales actividades se centrarán en la validación de esquemas oncológicos (Oncofarm® - Famis®) y el apoyo y resolución de consultas a facultativos/as y enfermeros/as del área oncológica (Hospital de Día oncológico, Consulta Externa e Ingresado). La cobertura durará hasta el verano 2023, momento en que el grupo hospitalario abrirá un nuevo hospital del Grupo QuirónSalud en Barcelona. Será una oportunidad de poner en marcha un nuevo Servicio de Farmacia y gestionarlo. 
 
¿Qué te ofrecemos?
· Contrato inicial temporal para la cobertura de una maternidad.
· Contrato posterior indefinido en un nuevo proyecto de grupo hospitalario.
· Atractiva retribución.
· Área Oncología Quirón Barcelona: Horario de lunes a jueves de 8 a 17 h y los viernes de 9 h a 15 h. Posibilidad de entrar en rueda de guardias (1 fin de semana de cada 5).
· Proyecto nuevo Hospital: a definir durante el 1º trimestre de 2023.
· Formación Continua.
· Universidad corporativa.
· Ventajas por trabajar en el Grupo Quironsalud, así como descuentos y beneficios sociales.

No lo dudes, en la Familia Quironsalud Barcelona, ¡Te estamos esperando!
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