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	DESCRIPCIÓN DEL PUESTO DE TRABAJO

JOB DESCRIPTION



	CARGO: RESPONSABLE DE LOGÍSTICA DE LA MEDICACIÓN DE ENSAYO CLÍNICO DE LA UNIDAD DE FARMACIA DE ENSAYOS CLÍNICOS EN ONCO-HEMATOLOGÍA
DEPARTAMENTO: SERVICIO DE FARMACIA
DEPARTAMENTO: UITM 

	Requerimientos mínimos:

	FORMACIÓN: 

· Formación específica técnica en la materia (Técnicos de Grado Superior)
· Formación específica como CTA (Clinical Trial Assistant)

IDIOMAS: 

· Inglés medio-avanzado
EXPERIENCIA PREVIA: 

· Se valorará experiencia previa en investigación clínica y desarrollo clínico de fármacos en fases tempranas en Onco-Hematología.
· Se valorará experiencia previa en gestión de medicación en el área de Onco-Hematología y en relaciones con los promotores. 
HABILIDADES: 

· Iniciativa, capacidad organizativa y de trabajo en equipo.
· Capacidad para tomar decisiones y ser resolutivo.

· Utilización racional de recursos y tiempo.

ACTITUDES:

· Buen nivel de dedicación y responsabilidad.
· Buenas relaciones con el equipo de trabajo.


	Responsabilidades básicas:
· Coordinar la agenda y participar activamente en las visitas de monitorización (incluyendo visitas de cierre, re etiquetaje,…). 
· Solicitar medicación del ensayo cuando el stock actual de la unidad lo requiera siguiendo los procedimientos específicos indicados en el protocolo del estudio.
· Gestionar la medicación prestada por el hospital: solicitud de compra, control del stock, tramitación del reembolso de la medicación prestada para el estudio y facturación.
· Realizar la confirmación de la recepción de la medicación de los Ensayos Clínicos según los requisitos exigidos por el protocolo del estudio. Manejo de dispositivos de control de temperatura de transporte (TempTales, Tag Alert, etc) para su descarga.
· Gestionar las cuarentenas de los envíos de medicación y su documentación en las plataformas digitales de los promotores de los ensayos así como las cuarentenas que tienen lugar en la Unidad de Farmacia de Ensayos Clínicos en Onco-Hematología.

· Mantener los datos de recepción de los fármacos de estudio en la base de datos de gestión de medicación de Ensayos Clínicos de Farmacia IPharma-Fundanet®, incluyendo datos de ubicación y conservación de la medicación.
· Introducir los datos de re etiquetaje en IPharma-Fundanet®.
· Actualizar las nuevas caducidades en IPharma-Fundanet®.

· Preparar y participar activamente en las visitas de cierre. Gestionar el envío de la documentación de los estudios cerrados al almacén externo dónde se custodia dicha documentación durante el periodo indicado por la legislación vigente. 
· Gestionar correo electrónico: control stock, solicitud medicación, comunicaciones oficiales promotores, medicación comercial, agenda, etc.

· Realizar atención telefónica: principal filtro de llamadas de la Unidad.
· Asegurar el cumplimiento de los programas de calidad implantados, así como de los PNTs de la UITM y del Servicio de Farmacia junto con las BPC y la legislación local vigente en cuanto a Ensayos Clínicos en relación a la medicación de Ensayo.
· Registrar indicadores de actividad de la unidad.
Las tareas descritas en el Job Description son propias de la UITM y no incluyen las actividades relacionadas con otras vinculaciones laborales que pueda tener el profesional.



	Relación de dependencia

	· Farmacéutico coordinador de la Unidad de Farmacia de Ensayos Clínicos en Onco-Hematología.

· Farmacéuticas senior de la Unidad coordinador de la Unidad de Farmacia de Ensayos Clínicos en Onco-Hematología.
· Directora clínica. Servicio de Farmacia.
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